
Apple Mac 
Willkommen bei der Anleitung für die Einrichtung von Apple Mac-Geräten mit Voiceover. 

Nachfolgend werden Sie Schritt für Schritt durch die Ersteinrichtung Ihres Apple Mac-Geräts geführt.  

1 
Nachdem das Gerät eingeschaltet wurde, warten Sie bis die Sprachausgabe sich meldet. Sie hören, 

dass Sie die Sprachausgabe von Mac, Voiceover, kennenlernen können indem Sie die Escape-Taste 

auf der Tastatur drücken. Folgen Sie der Anleitung um sich mit der Steuerung vertraut zu machen. 

2 
Haben Sie die Anleitung abgeschlossen oder übersprungen, drücken Sie nun die Command + F5 um 

Voiceover zu starten. 

Wählen Sie die gewünschte Sprache aus, indem Sie auf der Tastatur einmal die Taste O drücken, es 

wird der Eintrag „Oman“ vorgelesen. Drücken sie Pfeiltaste runter bis "Österreich", anschließend Tab. 

Man hört, dass man die Sprachauswahl verlässt und sich auf dem "Zurück" Schalter befindet. 

Drücken Sie noch einmal Tab zum Schalter „Fortfahren“ zu gelangen. Drücken Sie die Leertaste um zu 

bestätigen. 

3 
Die Sprachausgabe liest „Geschriebene und gesprochene Sprachen“. Die Einstellungen sind bereits 

vorausgefüllt, drücken Sie mehrere Male Tab bis sie „Fortfahren“ hören und bestätigen mit der 

Leertaste. 

4 
Das nächste Fenster bietet die Möglichkeit verschiedene Bedienungshilfen zu aktivieren. Da 

Voiceover bereits aktiviert ist, drücken Sie Tab bis Sie „Fortfahren“ hören und bestätigen mit der 

Leertaste. 

5 
Daten & Datenschutz. Information über den Datenschütz, Tab bis Fortfahren, Leertaste um zu 

bestätigen. 



6 
Migrationsassistent. Es wird von einer neuen Installation ausgegangen. Drücken Sie Tab bis Sie 

"später" hören und bestätigen mit der Leertaste. 

 

7 
Mit deiner Apple-ID anmelden. Dies kann später eingerichtet werden, drücken Sie Tab bis Sie "Später 

einrichten" hören, gefolgt von der Leertaste. Im Folgefenster drücken Sie Shift und Tab bis Sie 

"Überspringen" hören und bestätigen mit der Leertaste. 

8 
Lizenzvereinbarung. Drücken Sie Tab bis Sie „Akzeptieren“ hören, anschließend die Leertaste. Im 

Folgefenster wieder Tab betätigen um zu "Akzeptieren" zu gelangen. Bestätigen Sie mit der Leertaste. 

9 
Einen Computeraccount anlegen. In diesem Menü wird das Konto Hauptkonto des Macs eingerichtet. 

Man befindet sich im Textfeld "Vollständiger Name". Geben Sie hier Ihren Namen ein. Mit Tab 

kommen Sie zum nächsten Feld "Accountname". Dieses Feld ist bereits mit Ihrem vorher 

eingegebenen Namen ausgefüllt. Drücken Sie Tab um zum Feld Passwort zu gelangen. Geben Sie hier 

ein Passwort für Ihren Mac ein und merken es sich gut. Dieses muss eingegeben werden, wenn Sie 

Ihren Mac einschalten. Drücken Sie nochmal Tab, und geben Ihr soeben eingegeben Passwort 

nochmal zur Bestätigung ein. Drücken Sie anschließend Tab um auf das letzte Feld "Merkhilfe" zu 

gelangen. Geben Sie hier einen Tipp zu dem Passwort ein, für den Fall, dass Sie es vergessen sollten.  

Vergewissern Sie sich, dass mit diesem Hinweis nur Sie, oder Vertrauenspersonen, das Passwort 

erfahren können. Der Hinweis wird beim Anmeldebildschirm nach dem Starten des Geräts angezeigt, 

sollten Sie ihr Passwort falsch eingeben. 

Haben Sie alle Informationen ausgefüllt, drücken Sie Tab bis Sie „Fortfahren“ hören und bestätigen 

mit der Leertaste. Nun kann es einige Momente dauern bis sich der nächste Schritt meldet. 

10 
Ortungsdienste aktivieren: Drücken Sie Tab bis "Ortungsdienste auf diesem Mac aktivieren" 

vorgelesen wird. Betätigen Sie die Leertaste um die Option zu aktivieren. Anschließend Tab bis 

„Fortfahren“ gelesen wird gefolgt von der Leertaste. 

11 
Analyse. Drücken Sie Tab bis zu „Fortfahren“, anschließend Leertaste. 



12 
Bildschirmzeit. Tab bis Fortfahren, Leertaste. 

13 
Aussehen wählen. Tab bis Fortfahren, Leertaste. 

14 
Herzlichen Glückwunsch, Ihr Mac ist nun fertig eingerichtet! 
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